Révision de fin d’année - math C.S.T.(4)
R

NOTIONS - SUJET 1 - LA GEOMETRIE ANALYTIQUE

1.1 1.A DISTANCE ENTRE 2 POINTS
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1.2 LE POINT MILIEU
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a) Détermine les coordonnées du point milieu du segment AB :

b) Détermine les coordonnées du point milieu du segment DC :

1.3 I’EQUATION DE LA DROITE

La représentation graphique d’une droite peut étre :

m  Verticale :
m  Horizontale :
®  Oblique:
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L’ordonnée a l'origine : b e

(valeur de y lorsque x = 0)

i
L’abscisse a 'origine :

(valeur de x lorsque y = 0)

1.4_DROITES PARALLELES ET PERPENDICULAIRES

m Les pentes de deux droites paralléles sont :

m Les pentes de deux droites perpendiculaires sont et

Détermine 'équation sous forme fonctionnelle d'une droite perpendiculaire a la droite
illustrée précédemment et passant par le point (2, 3).
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. ‘ Exercice :

Dans le plan cartésien ci-dessous, un cinéma, un restaurant et un musée sont
représentés respectivement par les points C, R et M. La rue Casgrain est lindaire.
Ce plan est gradué en métres.

yA

Rrze M (170, 50)

~ >
7 , X

On veut aménager, au colt de 175 $ par métre, une ruelle perpendiculaire a la
rue Casgrain. Cette ruelle reliera le musée et la rue Casgrain. i

Quel est, au dollar prés, le colit de 'aménagement de cette ruelle?
Lalssez les traces de votre démarche,
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Pratique - Sujet 1 - La géométrie analytique

Tous les chemins ménent a ’école

Zoé emprunte habituellement la rue
. Hébert puis la rue Rousseau pour se
rendre a l’école. Elle se demande
quelle serait «Péconomie» de
distance si elle passait directement
par le boisé pour se rendre a I'école
par rapport a son trajet habituel. Le
trajet a travers le boisé est
perpendiculaire & la rue Rousseau.

(Le plan cartésien est gradué en
metre)

Ecole
Rua Pellern (x, )

160
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2. Lacour

B(8, 10)
Léa a représenté sa cour dans le plan

cartésien ci-contre, gradué en métres.

Elle est convaincue que son terrain est

. s . . . >l
rectangulaire. Vérifie si elle araison.  A0®

Indices: 4 angles droits

Co6tés opposées paralléles A

Cotés opposées congrus

0 (3,0

Yy
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3. Détermine 'équation, sous la forme fonctionnelle, d’une droite paralléle a la
droite d’équationy = -3x + 12 et qui passe par le point (-3, 5).

4. Un garde-cbte représente la position de son y
bateau dans un plan cartésien gradué en i ‘
kilomeétres.

a) Quelles sont les coordonnées du quai

sachant que la bouée est située
exactement entre le bateau et le quai ? Boués

pd

A

\Batea‘u du garde-cite
@.6)

b) A quelle distance du quai, au kilométre prés, se trouve le bateau ?



Révision de fin d’année - math C.S.T.(4)

Le magasin Vidéo inc. vend, entre autres, des DVD de spectacles d’artistes
québécois. L'an dernier, il a réalisé des ventes de 45 486 $ pour ces produits, I1
vend deux fois moins de DVD de spectacles de musique que de spectacles
d’humour. Si un DVD se vend 19,95 $ (taxes incluses), combién de DVD de
spectacles de musique Vidéo ine. a-t-il vendus ?
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NOTIONS - SUJET 1 - LA GEOMETRIE ANALYTIQUE

1.1 L.A DISTANCE ENTRE 2 POINTS
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1.2 LE POINT MILIEU

M{xl+x2 yl'*‘J’z)
2 72

. . 1> X \
a) Détermine les coordonnées du point milieu du segment AB : ( 3 (‘j)
o

b) Détermine les coordonnées du point milieu du segment DC : ( 5.3 )

1.3 L’EQUATION DE LA DROITE

La représentation graphique d'une droite peut étre :

s

/ % X=3
® Verticale:

m Horizontale:

m  Oblique: \3 Yot
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Les formes d’écriture de la droite

m  Forme fonctionnelle y=ax+b

— - 1

La pente : a=22"0 - 015 = L= e
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L’ordonnée a 'origine : b

(valeur dey lorsque x = 0) (
0 ’\

L’abscisse a 'origine :

(valeur de x Jorsque y = 0) ( M) % ) ;

1.4 DROITES PARALLELES ET PERRENI)IC[ILAIRES

ided e

m Les pentes de deux droites paralleles sont :

st / . '/
m Les pentes de deux droites perpendiculairessont __- [ | et (3

-

Détermine I'équation sous forme fonctionnelle d’une droite perpendiculaire & la droite
illustrée précédemment et passant par le point (2, 3). ”
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x+—1'tl.. =y
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°

Exercice :

Dans le plan cartésien ci-dessous, un cinéma, un restaurant et un musée sont

représentés respectivement par les points C, R et M. La rue Casgrain est lingaire.
Ce plan est gradué en metres.

A
¥ C(200,220)

Reaire M (170, 50)

>,
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On veut aménager, au coltde 1753 par métre, une ruelle perpendiculaire a la
rue Casgrain. Cette ruelle rehera Ie musée et la rue Casgrain.

Quel est, au dollar preés, le cott de r aménagement de cette ruelle?
Lalssez les traces de votre démarche,
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Pratique - Sujet 1 - La géométrie analytique

1. Tous les chemins ménent a I’école

Zoé emprunte habituellement la rue
Hébert puis la rue Rousseau pour se
rendre a4 P'école. Elle se demande
quelle serait «l’économie» de
distance si elle passait directement
par le boisé pour se rendre a I'école
par rapport a son trajet habituel. Le
trajet a travers le boisé est
perpendiculaire & la rue Rousseau.
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2. Lacour

Léa a représenté sa cour dans le plan
cartésien ci-contre, gradué en métres.
Elle est convaincue que son terrain est
rectangulaire. Vérifie si elle a raison.

Indices: 4 angles droits v
C6tés opposées paralléles
CoGtés opposées congrus
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3. Détermine Iéquation, sous la forme fonctionnelle, d'une droite paralléle a la
droite d’équationy = ~3x + 12 et qui passe par le point (-3, 5).

= =427 5 )y -9 =yt

| %x¥3
| !..&x e v )
4. Un garde-cbte représente la position de son X L/ y
bateau dans un plan cartésien gradué en -
kilométres.

a) Quelles sont les coordonnées du quai
sachant que la bouée est située
exactement entre le bateau et le quai ?
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b) A quelle distance du quai, au kilométre prés, se trouve le bateau ?
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Le magasin Vidéo inc. vend, entre autres, des DVD de spectacles d’artistes
québécois. L'an dernier, il a réalisé des ventes de 45 486 $ pour ces produits. Il
vend deux fois moins de DVD de spectacles de musique que de spectacles
d’humour. Si un DVD se vend 19,95 $ (taxes incluses), combién de DVD de
spectacles de musique Vidéo inc. a-t-il vendus ?
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